

# 菏泽教育

责任编辑:永丽  
美术编辑:宋萍  
电话:5928664  
E-mail:mdqxw@126.com

山东省教育厅举办“2021年高考工作新闻发布会”

## 全省高考报名超79万人,连续3年上涨

□牡丹晚报全媒体记者 云华

4月19日,山东省教育厅举行“2021年高考工作新闻发布会”,省教育厅有关负责人介绍我省今年高考组织实施工作情况,并回答记者提问。

### 我省高考报名79.5万余人,人数3年持续增加

据悉,2021年是我省高考综合改革深入推进之年,今年山东夏季高考将于6月7日至6月10日举行,春季高考知识考试将于5月8日至9日举行。

截至目前,我省2021年高考共报名79.5万余人,其中夏季高考63万余人,包括普通类50.3万余人,艺术类10.4万余人,体育类2.3万余人;春季高考16.5万余

人。总体比去年增加1.3万人,后续主管部门将提供补报机会。

从同期数据看,我省近3年高考报名总数持续增加,其中春季高考报名人数稳步增长,职教高考模式越来越受到考生和家长认可,职教高地建设成效凸显。

### 春季高考3种招生模式,夏季高考6月7日开始

春季高考以专科层次招生为主,安排部分本科计划,主要为高校选拔高素质应用型和技术技能型人才。夏季高考以本科层次招生为主,安排部分专科计划,主要以“两依据一参考”的方式为高校选拔人才。

春季高考方面,目前有“春季

高考统一考试招生、高职(专科)单独考试招生和高职(专科)综合评价招生”三种招生类型。

春季高考统一考试招生实行“文化知识+专业技能”的考试模式,技能考试工作已于4月13日完成,目前正在阅卷统分,各主考高校将于近期陆续发布成绩;知识考试将于5月8—9日举行。

高职(专科)单独考试招生采取“文化知识+专业技能”的考试方式,由招生院校单独组织考试,主要面向中职学生招生。高职(专科)综合评价招生由招生院校单独组织考试,依据普通高中学业水平考试成绩、学生综合素质评价信息、学校测试成绩进行录取,主要面向普通高中学生招生。2021年

高职(专科)单独考试招生和综合评价招生考试已于3月中旬完成,目前正在开展录取工作。

夏季高考方面,进一步完善“3+3”考试招生模式,3门国家统一考试科目(语文、数学、外语)将于6月7—8日举行,其中外语听力考试已于1月8日顺利完成,6月8日的外语考试只考笔试部分;“6选3”普通高中学业水平等级考试将于6月9—10日举行。

### 适度扩大两类招生规模,继续实施农村专项计划

2021年,根据教育部批复,新增华南理工大学为我省本科综合评价招生试点高校,试点高校数量增加到11所。公费生及委培师

范生招生是我省“乡村振兴”的一项重要人才工程,近几年我省陆续启动了公费师范生、公费医学生、公费农科生和委托培养师范生,制定配套优惠政策,学生毕业后确保有编有岗,到定向的乡镇基层单位就业。

2021年,我省将适度扩大公费生和委培师范生招生规模。农村专项计划包括“高校专项计划”与“地方专项计划”两种形式,根据党中央、国务院关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重大部署与省委省政府工作要求,2021年我省继续面向农村及原贫困地区实施两类专项计划,实施区域、报考条件、招录办法等政策保持不变。

## 3家菏泽市教育局直属事业单位揭牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)4月19日,菏泽市教育局直属事业单位揭牌仪式举行,菏泽市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长孔祥岩(图右二)为菏泽市教育科学研究院、菏泽市教育招生考试院、菏泽市教育事业发展中心揭牌。市教育局领导班子成员,市教育局机关、事业单位全体人员参加仪式。

据悉,按照菏泽市委、市政府《关于深化市级事业单位改革试点实施方案》,经市委批准,菏泽市教育局组建成立菏泽市教育科学研究院、菏泽市教育招生考试院、菏泽市教育事业发展中心,均为菏泽市教育局所属副处级公益一类事业单位。

孔祥岩指出,重新整合组建3家事业单位,是市委、市政府围绕“突破菏泽、后来居上”的发展目标,加快构建运行顺畅、协同高效、充满活力的事业单位现代治理体系,更好地服务于经济社会发展大局做出的一



一项重要决策,更是全市教育事业发展进程中的一件大事。

孔祥岩表示,变更孕育新希望,改革昭示新机遇,希望3家事业单位人员携手同心,坚决贯彻上级关于教育事业的方针政策和决策部

署,扎实落实市委、市政府工作要求。在新发展起点上,提高政治站位,树立大局意识,蹄疾步稳做好改革的下半篇文章。要坚持和加强党的全面领导,把加强党的领导贯彻到改革发展和履行职

责各方面和全过程,坚持以教育为中心,积极探索,勇于创新,加强自身建设,用忠诚奉献、奋进担当谱写教育事业发展新辉煌,以改革成果惠及全市人民,切实推动菏泽教育更好更快发展。

现场观摩西安知名高中

## 菏泽市普通高中校长外省“取经”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)为持续推进我市高中教学改革稳步落地,提高高中校长专业素养与技能,全面提升学校教育教学能力,4月12日至16日,菏泽市教育局组织菏泽市普通高中校长高级研修班一行70余人到陕西西安观摩学习,与高校教授、一线名校校长等多名专家就尖子生培养、创新育人方式及教学管理模式、传统教育与互联网教育融合的方式等多个方面进行深入探讨,并现场观摩西安知名高中。

据悉,研修班一行到西安高新第一中学、西安交大附中航天学校、汉中市龙岗学校及陕西省汉中中学观摩学习,了解各个名校的教学特色、学习各校紧抓高三复习备考和尖子生培养方面的教育管理经验,并分小组进行研讨。

本次观摩学习涵盖了各具特色的教学管理内容,既有高校从国家层面对整体教育形势和任务的把握,又有中学校长在学校发展、教学管理等方面的具体经验分享。研修班成员们表示,将消化吸收培训班的全部内容后,结合本校



实际,以切实可行的措施,落实到学校日常的教学管理之中,努力推动菏泽高中教育取得进步。

## 牡丹区名师农村送教助力乡村振兴

本报讯(通讯员 邹爱武)近日,牡丹区实验中学教师魏金君组织“魏金君名师领航工作室”的10名教师,到郓城县唐庙镇开展为期一天的教育帮扶送教活动。

活动中,名师们通过讲授示范课、举办微讲座和读书沙龙等形式,把先进的教育理念和教学思想送到乡村学校。名师发挥教科研优势,灵活运用自主、合作、探究等教学方法,带领学生轻松愉快地学习,新颖的教学思路、丰富的教学手段,不仅深深吸引住学生,也让广大教师受益匪浅。

这次活动让唐庙镇中小学教师开阔了眼界,学到了新理念新技术。教师们表示要把所思所学所悟运用到日常教学管理中,全面提高教育教学质量,为乡村振兴做出积极贡献。

## 定陶区教体局开展防溺水安全专题教育

本报讯(通讯员 马剑)为切实做好中小学生、幼儿园防溺水安全教育,杜绝师生溺水事故发生,保障广大师生生命安全,4月15日,在第6个“全民国家安全教育日”到来之际,定陶区教体局联合市牡丹防溺水安全教育中心,开展“守护平安,菏泽市防溺水安全教育”专题教育活动,共计3000多名师生参加。

在宣讲中,市牡丹防溺水安全教育中心宣讲团副团长马剑会引用一组组触目惊心的溺水伤亡数字,让广大师生感受到溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手。深入浅出地解析了造成中小学、幼儿园学生溺水死亡的原因和盲目救援的悲剧,并现场教给师生怎样避开溺水危险和遇到溺水如何智慧救援的方式方法,教育学生要做到“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或老师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不擅自下水施救。